

„Minél mélyebb egy tisztnek politikai és katonai tudása, minél magasabb felelősségérzete, kötelességérzete, annál biztosabban tudja teljesíteni a rábízott feladatokat, annál igényesebb a kiképzéssel, a fegyvellemmel, általában a csapattal szemben. A képzett és öntudatos parancsnoknak mindig lesz tekintélye.”

(Sztálin)

SOMKUTAS LAJOS százados:

Hadtápkiképzés

A hadtápkiképzés, amely folyamatosan minden hónapban tart, most már abban a stádiumban van, amikor az elmélet találkozik a gyakorlattal.

Természetes az, hogy a hadtápszolgálatnak, illetve a kiképzésnek az a alapja az egyéni tanulás, de ugyanakkor alapvető módszere: az elméleti tudásnak gyakorlati alkalmazása.

A hadtápkiképzésen a főhangsúly, a többi szolgálati ág mellett, a hadtápparancsnok ténykedésein, kiképzésén és általa vezetett okmányok megismertetésén van. Ugyanis a htp. pk. kiképzettsége, illetve nem kiképzettsége kihatással van a csapatra, az egységre, ezen keresztül az egész hadműveletre, békés viszonyok között a néphadsereg tervezgatókodására is.

A hadtápparancsnok a hadtáp feje, aki az anyagi ellátást, vezetést szilárdan kezébe tartja és az események folyamán (pl. harcban) úgy irányítja, hogy az ellátásban semmiféle zökkenő ne álljon be. Ha azonban szabad folyást enged egyszer, nehezen fogja újból, akaratának alárendelni egységét.

A vezetésben való elmaradás, lemaradás a kezdeményezés elvesztéséhez vezet, amely azt jelenti, hogy a hadtápparancsnok az események után kullog, jól vagy rosszul. Legtöbb esetben rosszul.

Mik a feladatai a hadtápparancsnoknak, amelyek a kiképzés alatt kikristályosodtak:

1. Biztosítsa egységének politikai, erkölcsi színvonalát, harckészségét.

2. Szervezze meg az összes alárendelt egységeinek és eszközeinek együttműködését a harc tartamára.

3. Biztosítsa a folyamatos vezetést, előre lássa a kifejlődhető helyzetet, hogy azokra rugalmasan át tudjon térni.

4. Gyűjtse, értékelje ki, majd jelentse az ezred parancsnokának, a működési területen történő híreket, eseményeket.

5. Ellenőrizze intézkedéseinek pontos végrehajtását.

6. Tájékoztassa idejében parancsnokát, a csapattal való együttműködést biztosítsa.

7. Válassza ki harcálláspontját, létesítsen híradást a parancsnokkal és ha lehetséges, szolg. vezetőivel.

8. Állandóan ismerje az ellátottságot, ellenőrizze szolgálat vezetőinek a munkáját.

9. Terjessze fel a helyzetjelentéseket, ugyanakkor állandóan tájékoztassa a beosztottait is a felsőbb utasításokról, rendeletekről.

10. Vezessen munkatérképet, amelyen a saját, valamint az ellenséges helyzetet nyilvántartja.

A hadtápparancsnok a hadtápon belül csak akkor tudja tökéletesen ellátni munkáját, ha egyéni tanulással állandóan képezi magát: továbbá minden beosztottja magas színvonalat ér el a kiképzésben.

Minden hadtáptisztnek jól kell ismernie az elméleti, valamint a hadtáp gyakorlati részt, tudniok kell hogy a társadalomban legnagyobb érték az ember, s ezért minden helyzetben becsületesen gondoskodniok kell a csapatról.

Minden beosztottban ki kell fejlődni az öntudatos fegyelemnek, éberségnek, a dolgozó néphez való ragaszkodásnak.

A felsorolt pontokat mindig jobban és jobban el kell sajátítani, mert tudás nélkül nincs vezetés, csak kapkodás. Ezért arra kell törekednünk, hogy a módszeres kiképzés alatt, valamint az egyéni tanulás által minél többet sajátítsunk el a hadtápszolgálatból.

A hatalmas Szoviet Hadsereg azért tudta legyőzni a fasizmust, mert békében és a Nagy Honvédő Háborúban egyaránt minden katonája és tisztje azon dolgozott fáradozatlanul, hogy a hadsereg színvonalát elméletileg és gyakorlatilag a legmagasabbra emelje.

Nekünk jóval könnyebb a helyzetünk, mi készen kaptuk a legkorszerűbb hadtudományt, a legkorszerűbb szabályzatokat, a legfejlettebb technika által megszerkesztett modern, győzedelemes fegyvereket, amelyeknek használatát mind elméletben, mind gyakorlatban el kell sajátítanunk.

Ez a segítség ugyanígy fémáll a hadtápszolgálatra is, mert a Szovjetunió Vörös Hadserege a legkorszerűbb hadtápszervezés és ellátás rendszerét nyújtotta nekünk. Ezt hálás szívvel köszönjük és megfogadjuk dolgozó népünknek, hogy a célt soha el nem tévesztve, soha meg nem torpanva, dolgozó népünket szorgalmasan fejlesztjük és tökéletesítjük tudásunkat, hogy mind békében, mind háborúban méltók legyünk arra a bizalomra, hogy néphadseregünk óriási értékű anyagát a mi gondozásunkra bízzák.

